

Истинная красота человека

Как воспитатель детсада стала социальным предпринимателем, помогающим детям услышать мир

Эмма ЗАРИПОВА

Любимое дело, которому она хотела бы посвятить свою жизнь, Ольга Аминева почувствовала сердцем... Сейчас миссия этой замечательной женщины – нести добро, помогать людям услышать наш мир во всем его многообразии.

Знаки судьбы

Случайный разговор или неожиданная встреча – важные сюрпризы в жизни, которые мы называем знаками судьбы. Они даже способны изменить направление профессионального пути. Может, в такое и трудно поверить, но истории людей говорят об обратном...

– Сначала поступила на физмат. Математика давалась мне легко. Но через пару месяцев осознала, что это не мое... А играть с детишками мне нравится! И получила в Тобольске первый диплом по специальности «учитель начальных классов и старший пионерский вожатый».

Это событие, которое Ольга Аминева помнит в деталях, предопределило буквально все...

Сейчас она с улыбкой рассуждает о необычных поворотах судьбы: как первые годы в Сургуте работала в детсаде, как в реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями «Добрый волшебник» ей досталась группа ребят с нарушением слуха, как получила два высших образования. Но... обо всем по порядку.

– Работала с детьми из разных нозологических групп инвалидов. Моя первая наставница **Рамзия Агзамова** делилась нестандартными методами обучения и развития слабослышащих и глухих, давала ценные книги, верила в меня и помогала от чистого сердца. В «Добром волшебнике» я накладывала общую методику начальной школы на методику для глухих. Но «корочки»-то у меня не было! Вот тогда и возникла мечта – получить диплом сурдопедагога, – признается профессионал.

Тем временем в Сургуте создали специализированную школу для детей с тяжелыми нарушениями речи и слуха. Туда и перешла Аминева,

За вклад в развитие социального предпринимательства Ольга Владимировна Аминева награждена благодарственными письмами главы города Сургута, Думы города Сургута, Фонда поддержки предпринимательства



Фото из личного архива

вела занятия по развитию слухового восприятия, возила деток в поликлинику, где им выдавали слуховые аппараты и снимали мерки для изготовления индивидуальных вкладышей в ухо.

Путь к успеху

В 2001 году представители новосибирской фирмы, презентовавшие современное оборудование, решили открыть первый и единственный в Сургуте филиал «Аудиомед» для слухопротезирования. Его и возглавила Ольга Владимировна. Разве это не еще один знак судьбы?

По ее признанию, без надежного тыла в тот период она бы не справилась с бешеными нагрузками: днем – школа, вечером – консультации в филиале, да еще учеба в вузе. Лишь к полуночи она добиралась домой, где уставшую женщину встречал верный и надежный супруг **Рафак Аминев**, который во всем ее поддерживал. Когда же Ольга решила доверить филиал другому человеку, все потихоньку развалилось. И люди, нуждающиеся в специализированной помощи, стали жаловаться: «Создайте

свою фирму! Разве мы не достойны этого?»

Подсказки судьбы порой бывают именно такими – прямолинейными!

Следующее важное событие в жизни Ольги Владимировны – регистрация фирмы ООО «Аудиофон» в июле 2008 года. С тех пор организация, оказывающая лицам с нарушенным слухом и детям с ограниченными возможностями здоровья комплексные услуги по реабилитации, стала пионером в Югре. Компания бесплатно выдавала аппараты по программам госконтрактов для инвалидов по слуху. Оказывала помощь многодетным семьям, дети которых имели статус инвалида по слуху, безвозмездно предоставляя услуги по сурдопереводу в судах и других административных учреждениях.

Вскоре Аминева развернула работу еще и детского центра развития и коррекции «Кеша».

Заслуженная награда

Те, кто хоть однажды заходил в ее современный центр, знают: здесь светло и уютно, воздух наполнен

добротой, сердца сотрудников излучают тепло и сострадание. С некоторыми из тех, с кем она начинала, Ольгу объединяет многолетняя крепкая дружба. **Анжелика Деринг** помогает с оформлением бухгалтерских документов фирмы.

Линда Саралиева, специалист по музыкотерапии, говорит об Ольге Аминевой как о Педагоге с большой буквы, прекрасном наставнике:

– В нашем необыкновенном центре развития и коррекции организовали развивающую предметно-пространственную среду, что важно для особенных детей. Ольга Владимировна собрала команду профессионалов и создала добрую, дружескую атмосферу. Она раскрывает потенциал молодых педагогов, предлагает интересные идеи и реализует их. Нам всем повезло с идейным вдохновителем и лидером.

Педагог-дефектолог **Алина Овсянникова** добавляет:

– Меня покорило то, что Ольга Владимировна старалась рассказать как можно больше за короткий период моей практики. И возвращалась я в вуз с огромным багажом знаний. Она – замечательный человек, в любой ситуации поможет, даст хороший совет.

Вклад О. Аминевой в социально-экономическое развитие ХМАО-Югры признан на всероссийском уровне. В мае 2023 года в Санкт-Петербурге фонд регионального развития «Перспектива» наградил сургутянку медалью «За успехи в развитии сферы услуг».

– Моя миссия – нести добро. Помогать людям услышать мир во всем разнообразии, красивом благозвучии, – скромно улыбается беседница. – Я делаю это ради любви, интереса к своей профессии. Для меня ценнее всех наград – благодарность пациентов.

Выражая свою признательность, нашей героине часто присыпают на электронную почту добрые отзывы. **Олеся Ерохова**, мать Тимура, написала: «После многочисленных обследований выяснилось, что у нашего Тимура нейросенсорная тугоухость 4 степени. После занятий в «Кеше» услышали речь сына. Сейчас по методике занимаемся дома. Благодарны прекрасной женщине, отличному специалисту за надежду, которую она нам дала».

Порой ее спрашивают: «Откуда в тебе столько энергии? Не ходишь, а летаешь!» Все просто – Ольга Аминева занимается любимым делом. Выбрав верный путь, идет по нему достойно. Уверена, что в этом и заключается истинная красота человека.